

Roteiro do Ultra-Notícias do dia 7/8/1970

1 Nota de Abertura

489

2 Filme: INTERNACIONAL - árabes e judeus

3 Filme: Costa Cavalcanti assina convênio

4 suite

5 C. Cavalcanti pronuncia conferência

6 Filme: Sono com Costa Cavalcanti

15274.01

NOTA AO VIVO COMERCIAL

7 Filme: Reunião do MDB

15274.10

8 Filme: Visita candidatas Rainha da Cana

15274.03

9 Filme: Programação FENIT

10 Filme: Defesa da tese - catedrático

15274.05

11 Filme: Amazonas - formatura de oficiais

15274.07

12 Filme: Santos treina e Pelé dá aula

suite - PELE NO EXAME - SUITE - PELE X PRÊMIOS
~~PELE NO EXAME - SUITE - PELE X PRÊMIOS~~

13 Filme: ~~filme extenso~~ PETRÍ E ELI NA F.P.F.

15274/08

NOTA AO VIVO COM COMERCIAL

14 Filme: INTERNACIONAL - Uruguai

15- RADIOFOTOS

16- RESUMO INTERNACIONAL

17- PREVISÃO DO TEMPO

18- NOTA FINAL

- LET IT BE -

A B R E

4901

COMERI LOCUTOR

Equipe do Conselho de Segurança Nacional,
chefeado pelo coronel Maurivil Massa da Costa,
manifestou hoje em conferência na Escola
Superior de Guerra que o problema da segurança
não se restringe a um campo específico,
interessando a todos os setores da vida na-
cional. Durante a conferência foi acentuado
que, face à guerra revolucionária, requer-se,
para o problema da segurança, a necessidade
de uma consciência nacional, visando a lealda-
de coletiva do público para com o Estado, no
sentido de executar as ações impostas pelas
atribuições do setor.

49 L 2

CÂMARA LOC

Um pouco de paz no Oriente Médio. Exatamente às 19 horas, pelo horário de Brasília...

FILME POSITIVO

...calaram os canhões na frente de luta egípcio-israelense. Segundo anunciaram, oficialmente, na tarde de hoje, porta-vozes dos governos do Cairo e de Telavive, foi aceita a trégua de noventa dias proposta pelos Estados Unidos, como primeiro passo para consecução de paz duradoura no Levante. A decisão dos dois governos foi também anunciada em Washington pelo Secretário de Estado William Rogers, autor do plano, que a qualificou de "digna de estadistas". Segundo o Departamento de Estado, também haverá trégua na frente jordano-israelense. Durante os três meses que se seguirão, caberá, ainda segundo o Plano Rogers, às Nações Unidas, através de seu mediador Gunnar Jarring, concertar as bases de uma solução definitiva para o conflito árabe-judaico.

492-3

CÔMITE LOCUTOR

Brasília, no Palácio dos Bandeirantes, o Banco
Nacional de Habitação.....

PJLME JUNGUINHO

assinou, com o governo do São Paulo, convênio
em que se compromete a financeirar e implantar
uma, ampliação e melhoria dos sistemas de es-
gotos sanitários de vinte e cinco cidades pau-
listas. Esse empreendimento irá beneficiar
uma população de três milhões e cinqüenta
mil habitantes. O valor global do programa
é de cento e sessenta e seis milhões e tra-
zentos e noventa e oito mil cruzeiros. Além
do governador Ivo Sodré e do ministro Con-
sta Cavalcante, do Interior, o ato contou com
a presença do presidente do BNH, Mário Tri-
dade, secretários de estado e outras autori-
dades. Americana, Imperatriz, Bragança, Rio Clu-
ro, Valinhos, Jundiaí, Cravinhos, Capivari e
aparecerão algumas das cidades beneficia-
das.

493 4

CÂMERA LOCUTOR

Dando sequência ao seu programa de atividades, o ministro Costa Cavalcanti esteve à tarde na sede da Federação das Indústrias, onde proferiu palestra sobre os mais recentes projetos do governo federal. Manda na FIESP, o titular da pasta do interior falou sobre o Transamazônica para o repórter Alcides Lott."

FILME NEGATIVO

SONORO

SONORO

SONORO

SONO RO

5
494

CÍVICO LOCUTOR

G.T.
CAVALCANTI

Amanhã, o ministro Costa Cavalcanti estará em Bauru, onde assinará projeto de financiamento no valor de quatro milhões de cruzeiros, destinados às obras para a melhoria do abastecimento de água àquela cidade.

• COMERCIAL

495-6

câmbio lecuter

Sob a presidência do senador Line de Mattos, mc.est.
reuniu-se na manhã de hoje, em sua sede régia

filme negativo

naí, a comissão executiva do MDB em São Paulo.
Em pauta, a escolha dos nomes que concorrerão
na convenção estadual às vagas senatoriais, ao
lado de Line de Mattos, que é candidato natural
à reeleição. Por outro lado, a comissão executi-
va aprovou parecer modificando a composição elei-
toral de setor oeste da Grande São Paulo, indi-
cando Guaçu Piterí à Assembleia Legislativa e

José Câmara Camargo à Câmara Federal. No entanto,
inversão na chapa, já que Guaçu Piterí
era, inicialmente, e indicado à câmara federal,
e José Câmara Camargo à Assembleia paulista.

- - - - -

496 Z

câmera lecuter

Liliane, Léa, Ivana, Mônica e Regina, além mc.est.
de verdadeiras rainhas de beleza, são cinco

filme negativo

recepcionistas da primeira Semana da Cana de
Açúcar, que marcará - de 15 a 23 de agosto -
o aniversário de fundação de Araraquara. Ho-
je, elas estiveram em nossa redação, acompa-
nhadas pelo vice-prefeito Hermínio Pagette,
pela chefe do departamento de turismo de Ara-
raquara, senhora Maria Salemê Ferraz e pela
relações públicas do município, senhora Maria
Rebelo. Além de trazer amostras da excelente
cana de açúcar da região araraquarense, as cin-
co belas vieram - através de nós - convidar
o povo paulista a prestigiar a festa ~~araraquara~~.

- - - - -

UN1970 0807 8

497 8

câmera lecuter

Amanhã, à noite, começará no Brasil, a exibição de um novo decreto internacional...

filme negativo

Abraixe as mini-saias. É que amanhã, às dez horas, será inaugurada a décima terceira Feira Nacional da Indústria Textil, no Ibirapuera. E todos os costurwires nacionais e internacionais - inclusive Dior - que apresentarão seus modelos nas passarelas da FENIT, são unânimes em afirmar: esta feira colecionará, em uso, no Brasil, as maxi e midi-saias. Para os homens, também serão mostradas modificações substanciais na vestir. Nada de ternos escuros e discretos. Nem gravatas simples. Tudo será colorido e bastante clare.

- - - - -

498

9

câmera lecuter

Realizou-se hoje, no anfiteatro da Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo,

filme negative

a defesa de tese do dr. Armando de Aguiar Pupe sobre a "secreção de insulina na fase inicial de diabetes de tipo adulto", e que é resultado de longas pesquisas realizadas pelo jovem médico - de apenas trinta e seis anos de idade. Foram examinadores do dr. Aguiar Pupe os catedráticos Ulhôa Cintra, Alves Meira, Bernardino Tranquessi, Luís Rêmes e Gonçalves Pereira, que aprovaram a tese. Com isso, o dr. Aguiar Pupe torna-se livre docente de departamento de clínica médica da Faculdade de Medicina de São Paulo.

- - - - -

UN1970 08 07 10

499 9A

CÂMERA LOCUTOR

Intérinos da carreira do escriturário, do serviço público estadual, vão se reunir ~~quinta-feira~~ no próximo às 20.30 hs, no Centro do Professorado Paulista, para debater os problemas referentes à efetivação da categoria.

500

10

câmera lecuter

Logo após o fim da segunda guerra mundial, mc.est.
os cíne mas de todo o mundo mestraram, com

filme negtive

nuances românticas - mas nem por isso cheias
de realismo crú - o que fez a luta nas selvas
da Birmânia. Desde então, os ingleses passaram
a ser respeitados como "gênies" na arte de
guerrear nas piores circunstâncias possíveis.
Mas pouca gente sabe que os próprios britâni-
cos reconheceram em Nesse Centro de Instrução
de Guerra na Selva e que há de mais perfeita
e mais eficiente em todo o mundo. O GIGS, co-
mo é conhecido, funciona na coração da sel-
va amazônica. Ali, soldados e oficiais são
adestrados para a guerra ^{nada} convencional
nos pantanos e matas. Recentemente, o Cruzeiro
publicou extensa matéria, mestrande a dureza
desse treinamento. René Decknes Gonçalvás es-
tava lá, com suas máquinas, para documentar
o que é o GIGS. Na próxima segunda feira, no
Diário de São Paulo na TV, estaremos mestrande
tudo sobre esse bravos soldados da selva.

605 10A

câmara lecutor

G.T.
CIRNE
LIMA

Cirne Lima, ministro da Agricultura, presidiu hoje em Pirapora, estado de Minas Gerais, o lançamento do primeiro meroade flutuante da ria São Francisco. Trata-se de uma embarcação provida dos mais modernos sistemas de conservação de alimentos, e que atenderá às necessidades de abastecimento de 550 mil pessoas, entre Pirapora e Jeazeiro, na Bahia.

- - - - -

50271

CÂMERA LOCUTOR

Neste fim de semana, cinco jogos darão sequência ao certame paulista da divisão especial. A rodada começa amanhã com Guarani versus Portuguesa.

FILME NEGATIVO

No domingo, o principal partida será o clássico Santos e São Paulo, jogo em que o time paulista poderá se desfilar do revés sofrido ante o tricolor no primeiro turno. Esta manhã, na Vila Belmiro, os craques santistas se exercitaram sob as ordens de Antoninho. Pelé não participou do coletivo, efetuando unicamente treino físico. A rodada de domingo se completará com os seguintes jogos: Botafogo e Corinthians; Ponte Preta versus Palmeiras e Ferroviária versus São Bento.

SUITE

Hoje, nos estudos, Pelé teve um dia estafante. Na Faculdade de Educação Física, que ele cursa, o dia ~~havia~~ foi de provas, pela manhã e à tarde. A parte prática foi cedo, com o "Rei" fazendo as vezes de professor, para ver se tem bossa para dar aula. No período da tarde houve prova escrita e Pelé esteve um pouco nervoso, pois acha que o professor é um pouco

11A
503

- mil. mil -

servir. Mas no fim ele se saiu bem, provando
que é bom na bola e bom no estudo.

SUITE

Ainda em relação à Pelé, creio-se a expectativa em torno do gol MIL E QUARENTA. Faltam apenas três para que o Rei seja homenageado pela equipe esportiva da Rádio Tupi. Será uma homenagem em família. Sua esposa, Rose, receberá um anel de platina e Nelly Cristina uma pulseira de ouro maciço. Faltam apenas três gols para o tanto MIL E QUARENTA. Será que vai ser contra o São Paulo?

504 ZR

Camera: locutor

| O Conselho Nacional de Desportos reconsi- | Micstud
derou decisão de não....

* * * * *

Filme negativo

| permitir a realização de certames Dente de | suave
Leite. Esta tarde, os companheiros Roberto Pe-
tri e Eli Coimbra estiveram na sede da Federa-
ção Paulista de Futebol, onde se avistaram com
o presidente da entidade, sr. José Ermírio de
Moraes Filho. Ambos receberam ~~desmazela~~ autoriza-
ção para entrar em entendimentos com o CND, a fim
de que o ~~negócio~~ que ora se realiza em São Pau-
lo não venha a ser prejudicado. Amanhã, o 2º Cam-
peonato Dente de Leite entra em sua fase decisi-
va, reunindo, no campo do ^Nacional, os seguintes
jogos: Penha x Volks; Comercial x Juventus; e
Palmeiras x Banespa.

UN1970 08 07 16

505 13

Camera.locutor

sld - Gota que
salva

| A Secretaria da Saude iniciará, no proximo | Micstue
dia 19, nova campanha antipolio. O movimento
terá a duração de uma semana, ~~aproximadamente~~
e abrangerá crianças de 2 meses a 3 anos de
idade.

COMERCIAL

UN1970 08 07

17

14

ULTRAMOTÍVOS - 2º intern.

506

CÂMARA LOC

Dentro de quatro horas, ou seja, exatamente às 24 horas, terminará o prazo dado pelos Tupamaros para que o governo uruguai...

FILME JORNALÍSTICO

...ponha em liberdade e transfira para o exterior todos os subversivos que mantém presos. Se até essa hora as autoridades do país vizinho não atenderem às exigências dos terroristas, eles matarão o cônsul brasileiro Alcyaio Gomide e o funcionário norte-americano da USAID, Dan Mitriene, sequestrados há exatamente uma semana. É de grande tensão e expectativa o clima em Montevidéu, onde são mínimas as esperanças de que tanto o governo quanto os Tupamaros venham a arredar pé de sua posição inflexível. Hoje cedo, os guerrilheiros urbanos fizeram mais um sequestro. Disfarçados de policiais, eles entraram em um laboratório do Ministério da Agricultura e sequestraram o engenheiro agrônomo norte-americano Claude Fly, de 65 anos, sob o pretexto de que estavam lá para protegê-lo contra os Tupamaros. A polícia uruguai, por sua vez, em buscas incessantes, prendeu um dos "cabecas" da organização terrorista, Raul Ribeirão Greissig, além de dez outros subversivos. Estas reportagens filmadas são trabalho do nosso enviado especial a Montevidéu, o cinegrafista Francisco Galvez, que lá está desde sábado passado, cobrindo os acontecimentos. Também lá estão os repórteres Carlos Gilberto Alves e João Habenchuss, preparando re-

507

portagens escritas e fotográficas que o Diário de São Paulo e o Diário da Noite vêm publicando diariamente. Em Brasília, o governo brasileiro recebeu do governo alemão mensagem em que as autoridades germânicas expressam a esperança de que se encontre uma "feliz solução" para o caso, "dentro do espírito humanitário". A Alemanha Ocidental, como se sabe, teve dois de seus embaixadores sequestrados: o no Brasil, que foi salvo pelo governo brasileiro, e o na Guatemala, que foi assassinado pelos subversivos.

508
15

Radiofoto 1.....Montevideu: perante jornalistas de inúmeros países, a senhora Maria Aparecida Gomide dirige clamoroso apelo aos Tupamares, pedindo-lhe que poupen a vida de seu marido, o cônsul Aloysio Gomide. Mêntico apelo foi feito pela mãe e pela filha mais velha do diplomata.

● Radiofoto 2.....Ontem à noite, pela tvé uruguaiia, estes três sacerdotes também apelaram aos subversivos, propondo-lhes a troca de seus dois reféns por um outro subversivo "importante" que esteja preso em qualquer parte da América Latina.

Radiofoto 3.....Cerdão de assessores, os ministros de relações exteriores da Alemanha Ocidental e da União Soviética, Walter Schell e Andrei Gromiko, assinam, em Moscou, o tratado de não-agressão germano-soviético.

Radiofoto 4.....Em Roma, no Palácio Quirinal, o presidente Giuseppe Saragat congratula-se com o primeiro-ministro Aldo Moro e seus ministros, pelo fim da crise governamental italiana. Foi, finalmente, constituído novo gabinete.

CÂMARA LOC

Em resumo:

509 16

Misael Pastrana assumiu a presidencia da Colômbia.

G.T.
CASTRO

O "primeiro-ministro cubano Fidel Castro, que recentemente amnaciou o malogro ~~da~~ da sua revolução, declarou, noje, que "faria exatamente o mesmo" que fez nos dez anos passados, se tivesse que repetir a revolução cubana.

Chegará ao Brasil, segunda-feira, o corpo do diplomata brasileiro Paulo Dionísio de Vasconcelos, que se suicidou em Haia, terça-feira.

O engenheiro britânico George Watt, que passou três anos preso na China Comunista e ~~que~~ foi solto recentemente, declarou, em Londres, que a civilização chinesa é horrível. George disse que foi espancado e cuspiu, durante julgamento público a que foi submetido.

UN1070 0807 21

~~SÁO~~
~~17~~

CLIMA LOCAL

O tempo amanheceu São Paulo e Santos amanheceram bem, segundo previsão do Serviço de Meteorologia do Ministério da Agricultura.

A temperatura se manteve estável.

Máxima de hoje em São Paulo, 26 graus
Mínima, 17.2

UN1970 08 07 22

512 Z8

NOTA FINAL

câmera lecutor

A respeito das negociações para a libertação do est.
de cônsul Aleysio Dias Gemide, o Itamaraty
sabe de distribuir nota oficial, cujo teor é
o seguinte.

"O sr. presidente da República enviou hoje,
pela manhã, mensagem urgente ao presidente
Jorge Pacheco Areco. É o seguinte texto do
documento que foi entregue pessoalmente ao
chefe de estado do Uruguai, pela embaixada
do Brasil em Montevidéu.

'Trancerrida uma semana, desde o sequestro do
cônsul do Brasil em Montevidéu, ~~o~~ crime que
~~viola os mais elementares princípios de humildade,~~
sem que tenha sido, ainda, encontrada solução
para o caso, V.Excia. compreenderá que não posso
mais deixar de reiterar-lhe, interpretando o sen-
timento unânime da nação brasileira, as ~~expressões~~
expressões de minha mais profunda preocupação.
Diante da sinistra e criminosa ameaça que paira
sobre a própria vida do cônsul Aleysio Mares Dias
Gemide, ~~as~~ círcunstâncias ^{que} inquietam e comove o gover-

UN1970 0807 23

512 18A

nota final/2

de e e peve brasileiros, permite-me formular
urgente apelo a V.Excia. , no sentido de que
não sejam poupanas esforços, a fim de encon-
trar meios para preservar a vida e a incolu-
midade do diplomata brasileiro e restituír-
lhe sem tardança a liberdade. Certe de que
o governo de Vossa Excelência dará a este
apelo a consideração que corresponde às fra-
ternas relações entre os nesses povos, ren-
vo a Vossa Excelência a manifestação da minha
confiança em que será compreendida a ação pro-
tectiva e eficaz que conduza a termo feliz êste
grave e lamentável episódio. Assinado, Emílio
Garrastazu Médici, presidente da república Feda-
rativa do Brasil. "

Esta, na íntegra, a nota final oficial do chefe
do governo, que acaba de ser distribuída à
toda a nação pelo palácio de Itamaraty, sede
da nossa chancelaria.

UN1970 08.07.24X